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Τα βραβεία της ΕΕ για τη βιολογική
παραγωγή – δεύτερη έκδοση
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Μετά την επιτυχία της πρώτης έκδοσης των Βραβείων Βιολογικής Γεωργίας της ΕΕ, η πρόσκληση υποβολής

αιτήσεων για τη δεύτερη έκδοση είναι ανοιχτή από τα τέλη Μαρτίου και θα διαρκέσει έως τις 14 Μαΐου 2023,

ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Τα Βραβεία Βιολογικής Γεωργίας της ΕΕ τιμούν διάφορους φορείς της βιολογικής αλυσίδας αξίας που έχουν

αναπτύξει ένα καινοτόμο, βιώσιμο και εμπνευσμένο έργο, το οποίο οδηγεί σε πραγματική προστιθέμενη αξία για

την παραγωγή και κατανάλωση βιολογικών τροφίμων. Η τελετή απονομής θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες

στις 25 Σεπτεμβρίου 2023.

https://agriculture.ec.europa.eu/farming/organic-farming/organic-action-plan/eu-organic-awards_en
https://agriculture.ec.europa.eu/farming/organic-farming/organic-action-plan/eu-organic-awards_en


електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 3

Ο Τρωιάν είναι φιναλίστ σε διαγωνισμό της ΕΕ για βιολογική παραγωγή

Τα Βραβεία Βιολογικής Γεωργίας της ΕΕ διοργανώνονται από κοινού από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την

Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφερειών, την Copa-Cogeca

και την IFOAM Organics Europe, με τη συμμετοχή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου στην

κριτική επιτροπή των βραβείων. Θα απονεμηθούν οκτώ βραβεία σε επτά κατηγορίες: Καλύτερος Βιολογικός

Αγρότης (γυναίκα και άνδρας), Καλύτερη Βιολογική Περιφέρεια, Καλύτερη Βιολογική Πόλη, Καλύτερο Βιολογικό

«Βιο-διαμέρισμα», Καλύτερη Μικρομεσαία Επιχείρηση Μεταποίησης Βιολογικών Τροφίμων, Καλύτερος

Έμπορος Λιανικής Βιολογικών Τροφίμων, Καλύτερο Εστιατόριο/Υπηρεσία Εστίασης με Βιολογικά Τρόφιμα.

Μπορεί να υποβάλει αίτηση οποιοσδήποτε φορέας ή ίδρυμα της βιολογικής αλυσίδας αξίας στην ΕΕ που έχει

ένα εξαιρετικό έργο που συμβάλλει σε καλύτερη τιμή ή/και προσβασιμότητα των βιολογικών προϊόντων στην ΕΕ.

Θα αξιολογηθούν με βάση τα κριτήρια της αριστείας, της καινοτομίας, της βιωσιμότητας και της δυνατότητας

αναπαραγωγής του έργου σε άλλες τοποθεσίες στην ΕΕ, συμβάλλοντας έτσι σε μεγαλύτερη διαθεσιμότητα

βιολογικών προϊόντων στην ΕΕ. Οι νικητές θα συμβάλουν στην αύξηση της δημόσιας ευαισθητοποίησης για τη

βιολογική παραγωγή στην ΕΕ.

Το μερίδιο της γεωργικής γης στην ΕΕ που χρησιμοποιείται για βιολογική γεωργία αυξήθηκε περισσότερο από

50 τοις εκατό στην περίοδο 2012–2020, με ετήσια αύξηση 5,7 τοις εκατό, σύμφωνα με τις τελευταίες

https://www.plant-protection.com/article/1610
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πληροφορίες αγοράς που δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Παράγοντας τρόφιμα υψηλής ποιότητας με χαμηλό περιβαλλοντικό αντίκτυπο, η βιολογική γεωργία

διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στην ανάπτυξη ενός βιώσιμου συστήματος διατροφής για την ΕΕ. Το 2021, η

Ευρωπαϊκή Επιτροπή υιοθέτησε ένα Σχέδιο Δράσης για την υποστήριξη του στόχου τουλάχιστον 25 τοις εκατό

της γεωργικής γης στην ΕΕ να είναι υπό βιολογική γεωργία και σημαντικής αύξησης της βιολογικής

υδατοκαλλιέργειας έως το 2030, όπως ορίζεται στη στρατηγική «Από το Αγρότη στο Τραπέζι» και στη Στρατηγική

για τη Βιοποικιλότητα. Στο πλαίσιο αυτό, τα κράτη μέλη έπρεπε να καθορίσουν εθνικούς στόχους για τη

βιολογική γεωργία όσον αφορά τη βιολογική παραγωγή στα Στρατηγικά Σχέδια της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής

(ΚΓΠ) και στα Εθνικά Σχέδια Δράσης για τη Βιολογική Γεωργία.

«Τα Βραβεία Βιολογικής Γεωργίας της ΕΕ αποδεικνύουν τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες της βιολογικής

γεωργίας. Όλοι γνωρίζουμε ότι οι βιολογικές μέθοδοι προστατεύουν τα οικοσυστήματα και τους φυσικούς

πόρους, αλλά οι νικητές της περυσινής χρονιάς απέδειξαν πόσο βιώσιμη, κερδοφόρα και παραγωγική μπορεί να

είναι η βιολογική γεωργία. Εντυπωσιάστηκα από το πάθος και την επιχειρηματικότητα των αγροτών, των

επιχειρήσεων και των τοπικών αρχών που συμμετείχαν στα βραβεία πέρυσι, και ανυπομονώ να ανακαλύψω

περισσότερες εμπνευσμένες ιστορίες φέτος. Παροτρύνω όλους όσους εμπλέκονται στον βιολογικό τομέα της ΕΕ

να συμμετάσχουν και να προσφέρουν το θετικό τους παράδειγμα βιώσιμης παραγωγής τροφίμων στην

Ευρωπαϊκή Ένωση», τόνισε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Γεωργίας, Γιανους Βοϊτσεχόφσκι.

/ΕΕ/


